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Antes de começar a fazer as provas:
Verifique se este caderno contém •	
provas de: Língua Portuguesa/ 
Legislação, com 15 questões; e  Específica 
do Cargo, com 30 questões, com  
4 (quatro) alternativas, cada uma dessas 
questões, sequencialmente numeradas de 
01 a 45.

Caso haja algum problema, solicite a 
substituição do seu caderno de provas.

Na Folha de Respostas:
Confira seu nome e número de inscrição.•	
Assine, A TINTA, no espaço indicado.•	

Ao transferir as respostas para a Folha de 
Respostas:

Use somente caneta azul •	 ou preta 
e aplique traços firmes dentro da área 
reservada à letra correspondente a cada 
resposta, conforme o modelo:

            A       B       C       D
00 -         

Sua resposta NÃO será computada, se houver 
marcação de mais de uma alternativa.

NÃO DEIXE NENHUMA QUESTÃO SEM 
RESPOSTA.

A Folha de Respostas não deve ser 
dobrada, amassada ou rasurada. 

Sua prova somente poderá ser 
entregue após o TÉRMINO DO Período 
de Sigilo. Levante o braço, para que o fiscal 
possa recolhê-la.

Você deverá aguardar o fiscal se aproximar 
para, então, entregar o Caderno de Provas 
e a Folha de RespostaS.

Você NÃO poderá levar consigo o Caderno de 
Provas.

O rascunho de gabarito, localizado ao final 
do Caderno de Provas, só poderá ser 

destacado pelo fiscal.

Recolha seus objetos, deixe a sala e, em 
seguida, o prédio. A partir do momento em que 
sair da sala e até a saída do prédio, continuam 
válidas as proibições do uso de aparelhos 
eletrônicos e celulares, bem como não lhe é 
mais permitido o uso dos sanitários.

Duração total das provas,  
incluindo transcrição da  
FOLHA DE RESPOSTAS:

TRÊS HORAS

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS
DRH/COPEVE



EM BRANCO



CONCURSO PÚBLICO UFMG/2018 PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA/LEGISLAÇÃO 3

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA / LEGISLAÇÃO

INSTRUÇÃO: As questões 01 a 06 referem-se ao Texto 1, a seguir. Leia-o com atenção, antes de 
respondê-las.

TEXTO 1

A mercadoria alucinógena

Enquanto o consumidor imagina que é um ser racional, dotado de juízo e de bom senso, a publicidade 
na TV abandona progressivamente essa ilusão. Em vez de argumentar para a razão do telespectador, 
ela apela para as sensações, para as revelações mágicas mais impossíveis. A marca de chicletes 
promete transportar o freguês para um tal “mundo do sabor” e mostra o garoto-propaganda levitando em 
outras esferas cósmicas. O adoçante faz surgirem do nada violinistas e guitarristas. O guaraná em lata 
provoca visões amazônicas no seu bebedor urbano, que passa a enxergar um índio, com o rosto pintado 
de bravura, no que seria o pálido semblante de um taxista. Seria o tal refrigerante uma versão comercial 
das beberagens do Santo Daime? Não, nada disso. São apenas os baratos astrais da nova tendência 
da publicidade. Estamos na era das mercadorias alucinógenas. Imaginariamente alucinógenas.

É claro que ninguém há de acreditar que uma goma de mascar, um adoçante ou um guaraná 
proporcionem a transmigração das almas. Ninguém leva os comerciais alucinógenos ao pé da letra, 
mas cada vez mais gente se deixa seduzir por eles. É que o encanto das mercadorias não está nelas, 
mas fora delas — e a publicidade sabe disso muito bem. Ela sabe que esse encanto reside na relação 
imaginária que ela, publicidade, fabrica entre a mercadoria e seu consumidor. Pode parecer um insulto 
à inteligência do telespectador, mas ele bem que gosta. É tudo mentira, mas é a maior viagem. A julgar 
pelo crescimento dessas campanhas, o público vibra ao ser tratado como quem se esgueira pelos 
supermercados à cata de alucinações.

Por isso, a publicidade se despe momentaneamente de sua alegada função cívica — a de informar 
o comprador para que ele exerça o seu direito de escolha consciente na hora da compra — e apenas 
oferece a felicidade etérea, irreal e imaterial, que nada tem a ver com as propriedades físicas (ou 
químicas) do produto. A publicidade é a fábrica do gozo fictício — e este gozo é a grande mercadoria dos 
nossos tempos, confortavelmente escondida atrás das bugigangas oferecidas. Quanto ao consumidor, 
compra satisfeito a alucinação imaginária. Ele também está cercado de muito conforto, protegido pela 
aparência de razão que todos fingem ser sua liberdade. Supremo fingimento. O consumidor não vai 
morrer de overdose dessa droga. Ele só teme ser barrado nos portais eletrônicos do imenso festim 
psicodélico. Morreria de frio e de abandono. Ele só teme passar um dia que seja longe de seu pequeno 
gozo alucinado.

BUCCI, Eugênio. Veja. São Paulo, 29 abr.1998. In: ANTUNES, Irandé. Análise de textos: 
fundamentos e práticas. São Paulo: Parábola Editorial, 2010. p.80-1. [Fragmento]

QUESTÃO 01

Quanto ao seu universo de referência, o texto trata de

A)	 uma questão concreta do cotidiano a que as pessoas estão expostas.

B)	 um mundo fictício em que os objetos adquirem contornos imaginários.

C)	 um comentário do domínio jornalístico destinado a certos especialistas.

D)	 uma teoria a respeito de problemas reais de ingestão de drogas ilícitas.
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QUESTÃO 02

São propósitos comunicativos do texto, EXCETO:

A)	 alertar o leitor quanto ao viés alucinógeno de ofertas de produtos de consumo.

B)	 esclarecer o leitor em relação aos efeitos negativos de determinadas propagandas. 

C)	 advertir o leitor quanto à cilada escondida em certas peças publicitárias veiculadas pela TV.

D)	 garantir ao leitor seu direito de comprar um produto mesmo se influenciado pela mídia.

QUESTÃO 03

São efeitos da relação entre mercadoria e consumidor provocada pela propaganda - mencionada no 
texto - que cria sonhos utópicos, EXCETO:

A)	 prazer, deleite.

B)	 desilusão, temor.

C)	 fascínio, atração.

D)	 júbilo, contentamento.

QUESTÃO 04

Em relação aos aspectos da construção do texto, leia estas afirmativas.

I.	O  termo “enquanto” indica simultaneidade temporal no trecho: “Enquanto o consumidor imagina 
que é um ser racional [...], a publicidade na TV abandona progressivamente essa ilusão”. (Linhas 
1 e 2)

II.	 O pronome “essa” sinaliza equivalência possibilitada pelas relações semânticas entre “imaginar” e 
“ilusão” no trecho: “o consumidor imagina que é um ser racional [...], a publicidade na TV abandona 
progressivamente essa ilusão”. (Linhas 1 e 2)

III.	 A expressão “por isso”, com valor conclusivo, foi empregada como recurso de articulação entre 
dois parágrafos no trecho: “Por isso, a publicidade se despe momentaneamente de sua alegada 
função cívica”. (Linha 18)

Estão CORRETAS as assertivas

A)	 I, II e III.

B)	 I e II, apenas.

C)	 II e III, apenas.

D)	 I e III, apenas.
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QUESTÃO 05

Leia este trecho

Ela sabe que esse encanto reside na relação imaginária que ela, publicidade, fabrica entre a mercadoria 
e seu consumidor. (Linhas 13 e 14)

Os termos destacados referem-se, respectivamente, a

A)	M ercadoria, do consumidor, do encanto da publicidade.

B)	M ercadoria, da relação imaginária, da mercadoria.

C)	P ublicidade, da mercadoria, da relação imaginária.

D)	 Publicidade, das mercadorias, da mercadoria.

INSTRUÇÃO: Leia este cartum (Texto 2) para responder às questões 06 e 07.

TEXTO 2

http://www.folhadecontagem.com.br/portal/index.php/edicoes-da-semana-2010/163-
edicao-594-2503-a-01042010/1412-charge-594-geladeira-em-promocao.html. Acesso 
em 10 fev. 2018.

QUESTÃO 06

Estabelecendo-se relação entre o texto 1 e o texto 2, constata-se que, esse cartum

A)	 descreve de que maneira o público consumidor aprecisa alucionógenos.

B)	 contradiz que estamos na era das mercadorias imaginariamente alucinógenas.

C)	 comprova que o encanto das mercadorias não está propriamente nelas, mas fora delas.

D)	 ratifica que o consumidor teme ser barrado em portais eletrônicos do imenso festim psicodélico.

QUESTÃO 07

Considerando a classe gramatical das palavras da fala no cartum (Texto 2), assinale a alternativa 
correta.

A)	 “Em” e “sem” são pronomes relativos. 

B)	 “Geladeira” e “vezes” são substantivos.

C)	 “Promoção” e “juros” são adjetivos.

D)	 “Estava” e “comprei” são advérbios. 
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INSTRUÇÃO: As questões 08 a 10 referem-se ao Texto 3, a seguir. Leia-o com atenção, antes de 
respondê-las.

TEXTO 3

“Aos Treze” mostra que é impossível ser só legal e sobreviver

NINA LEMOS  
colunista da Folha

Quais foram os últimos sacrifícios que você fez só para tentar ficar amigo de alguém? Provavelmente, 
você mentiu um pouquinho sobre o seu gosto musical. Se todo mundo gosta daquela banda, quem sou 
eu para não gostar? Também deve ter mudado algumas vezes o seu jeito de se vestir. Porque, se você 
não acompanhar a moda, vai ser chamada de cafona. Existe acusação mais grave?

Não se assuste. Todo mundo, alguns pouco, outros mais, faz esse tipo de coisa. Mas, às vezes, o 
buraco é mais embaixo. E nós acabamos fazendo coisas que realmente nos machucam só para “pegar 
bem” com a galera. Não, não tem nada a ver com aquele papo de mãe sobre o problema de andar com 
más companhias. Segundo os psicanalistas, nós fazemos isso para sermos aceitos. E, mais do que 
isso, para ter uma imagem boa diante dos outros.

Isso porque a gente costuma usar os outros como espelho e, vez ou outra, cai no pensamento: 
“Se eles me acham legal, então eu sou legal”, “se eles me acham péssima, eu sou péssima”. Deu 
para entender? Isso vai ficar ainda mais claro se você for assistir ao filme “Aos Treze”, baseado na 
experiência de Nikki Reed, atriz e co-roteirista do filme. [...]

Disponível em: http://www1.folha.uol.com.br/folha/ilustrada/ult90u37912.shtml. Acesso em: 25 jan.2018.

QUESTÃO 08

Considerando o estilo com que esse texto foi escrito, estão presentes os seguintes recursos da oralidade, 
EXCETO.

A)	A  inserção de perguntas, similares às usadas em diálogos presenciais, sem serem apresentadas 
respostas. 

B)	O  uso forma de tratamento “você”, ao se dirigir ao leitor, como se estivesse sendo estabelecida uma 
conversa.

C)	O  emprego de linguagem informal, com a presença de gíria e de expressões coloquiais.

D)	A  inclusão de vocabulário com entonação, ênfase na pronúncia de sílabas e velocidade na construção 
do texto.

QUESTÃO 09

Em relação aos seguintes trechos retirados do texto, assinale a alternativa em que há uma afirmação 
INCORRETA acerca da coesão sequencial nele presente.

A)	 Porque, se você não acompanhar a moda, vai ser chamada de cafona, a conjunção “porque” 
estabelece um nexo causal entre a condição que será explicitada na sequência e o comportamento 
identificado na oração anterior.

B)	 Se todo mundo gosta daquela banda, quem sou eu para não gostar?, a conjunção “se” estabelece 
uma relação entre uma condição e uma consequência.

C)	 E nós acabamos fazendo coisas que realmente nos machucam só para “pegar bem” com a galera, 
a conjunção “e” estabelece uma oposição ao que foi dito anteriormente.

D)	 Mas, às vezes, o buraco é mais embaixo, a conjunção “mas” atua como uma indicação de que a 
direção argumentativa do texto será alterada.
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QUESTÃO 10

Leia este trecho:

Todo mundo, alguns pouco, outros mais, faz esse tipo de coisa.

O termo destacado no texto classifica-se como

A)	O bjeto direto.

B)	O bjeto indireto.

C)	P redicativo do Sujeito.

D)	 Complemento Nominal.

QUESTÃO 11

Assinale a alternativa em que as palavras ou expressões completam corretamente as lacunas dos 
enunciados a seguir.

A população não faz outra coisa__________ lamentar a falta de investimento.

O encarregado explicou sua ausência na empresa__________ horas;__________ ocorressem falhas, 
o trabalho estaria encerrado com sucesso. 

__________ uma hora dessas, as obras estarão finalizadas na capital.

A)	S e não, há, senão, A.

B)	S enão, a, se não, Há.

C)	S enão, há, se não, A.

D)	S e não, a, senão, Há.

QUESTÃO 12

Leia este texto.

Tremor nos olhos é um alerta do seu estado de saúde

Sabe quando os seus olhos começam a tremer, sem perceber por que, mas parece que vão saltar? E 
você não consegue fazer nada? [...] Isso acontece porque estamos estressados, libertamos hormonas 
para o sistema nervoso autônomo. As hormonas levam estímulos para as pálpebras, que passam a ter 
contrações involuntárias, ou seja, impossíveis de se controlar.

Disponível em: http://www.movenoticias.com/2016/09/tremor-nos-olhos-e-um-alerta-do-seu-
estado-de-saude/. Acesso em 25 jan. 2018.

Em vista da relação estabelecida pelo termo destacado, assinale a alternativa em que a expressão 
apresentada gera alteração no sentido do trecho.

A)	 tendo em vista que.

B)	 na ocasião em que.

C)	 uma vez que.

D)	 pelo fato de que.
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QUESTÃO 13

Segundo a Lei 8.112/90, o servidor acidentado em serviço será licenciado com

A)	 remuneração integral.

B)	 remuneração integral acrescida de 5%.

C)	 remuneração integral acrescida de 10%.

D)	 remuneração integral acrescida de 15%.

QUESTÃO 14

Segundo o Art. 132 da Lei 8.112/90, a demissão será aplicada nos seguintes casos, EXCETO:

A) revelação de segredo do qual se apropriou em razão do cargo.

B)	 promoção e manifestação de apreço ou desapreço no recinto da repartição.

C) inassiduidade habitual.

D) incontinência pública e conduta escandalosa, na repartição.

QUESTÃO 15

Segundo o Art. 81 da Lei 8.112/90, conceder-se-á ao servidor licença, EXCETO:

A)	 para posse em outro cargo público.

B)	 para capacitação.

C)	 por motivo de doença em pessoa da família.

D)	 por motivo de afastamento do cônjuge ou companheiro.
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PROVA ESPECÍFICA – TÉCNICO EM AGROPECUÁRIA

QUESTÃO 16

Raças de suínos são grupos de animais com características específicas de exterior, tais como cor da 
pelagem, tipo de perfil fronto-nasal, de cabeça e de orelhas, criados e selecionados separadamente de 
outros grupos genótipos e agrupados em registros genealógicos.

Em relação às raças de suínos, é correto afirmar que suínos

A)	 da raça pietran se caracterizam por apresentarem pelagem malhada, em tons de cinza, marrom 
e vermelho, orelhas do tipo asiático, perfil cefálico subconcavilíneo, baixa espessura de toucinho, 
grande musculosidade e conformação de carcaça.

B)	 da raça duroc se caracterizam por apresentarem pelagem vermelha, orelhas do tipo Ibérico, perfil 
fronto-nasal subconcavilíneo, bom comprimento e altura corporal.

C)	 da raça landrace se caracterizam por apresentarem pelagem branca, perfil cefálico retilíneo, orelhas 
tipo céltico, grande profundidade e comprimento corporal.

D)	 da raça large white se caracterizam por apresentarem pelagem branca, orelhas eretas, tipo asiático, 
e perfil fronto-nasal subcovexilíneo a convexilíneo.

QUESTÃO 17

A partir dos seguintes dados: peso ao abate de 110 kg; peso na saída da creche de 25 kg; ganho de 
peso diário na recria/terminação de 0,87 kg/dia; período vazio sanitário de 7 dias. 

Qual o número de lotes na recria/terminação dessa granja de suínos? 

A)	 15 lotes.

B)	 16 lotes.

C)	 14 lotes.

D)	 17 lotes.

QUESTÃO 18

Em relação ao sistema de criação de suínos siscal, é incorreto afirmar que

A)	 deve ser instalado em terrenos com declividade inferior a 20% e preferencialmente em solos com 
boa capacidade de drenagem.

B)	 a fase de terminação deve ser em piquetes maiores, para evitar disputas nos comedouros.

C)	 a área destinada a cada animal depende das condições climáticas e do tipo de solo e cobertura 
vegetal.

D)	 o número de matrizes por lote na gestação não deve ultrapassar seis matrizes.

QUESTÃO 19

São cinco liberdades definidas para o bem-estar na criação suínos, EXCETO:

A)	 liberdade para expressar comportamentos típicos da espécie.

B)	 livre de doenças contagiosas.

C)	 ausência de desconforto físico e térmico.

D)	 nutrição adequada.
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QUESTÃO 20

Em relação aos índices zootécnicos para avaliar os índices reprodutivos em uma granja de suínos, 
é correto afirmar que

A)	 a meta para peso ao nascimento dos leitões é de 1,30 kg.

B)	 a idade mínima recomendada para o desmame atualmente é de 23 dias, para aumentar a 
sobrevivência dos leitões.

C)	 o número de leitões desmamados por porca por ano é o principal índice que deve ser avaliado.

D)	 a meta de taxa de mortalidade na maternidade é de, no máximo, 10%.

QUESTÃO 21

Em relação aos indicadores econômicos na produção de suínos, é incorreto afirmar que

A)	 os custos variáveis são aqueles que variam em função da quantidade produzida e cuja duração é 
igual ou maior que o ciclo de produção.

B)	 o custo de produção é calculado, levando-se em conta todos os gastos/despesas monetários ou 
não, que ocorrem na unidade de produção.

C)	 juros sobre o capital de giro são considerados custos fixos.

D)	 para análise de rentabilidade, podem ser avaliados os indicadores: renda total, margem operacional, 
margem bruta ou líquida.

QUESTÃO 22

Em relação às raças dos equinos, é incorreto afirmar que

A)	 a raça mangalarga marchador apresenta a marcha batida, marcha trotada e marcha picada como 
andamentos característicos.

B)	 animais painthorse, em geral, apresentam pelagem pampa e têm o trote como andamento 
característico.

C)	 animais campolina apresentam porte elevado e têm a marcha como andamento característico.

D)	 a raça pônei brasileiro são animais de até 1,0 m de altura.

QUESTÃO 23

As necessidades nutricionais dos equinos variam em função de, EXCETO:

A)	R aça, peso, sexo, atividade.

B)	R aça, idade, peso e atividade.

C)	R aça, atividade, situação reprodutiva e idade.

D)	R aça, idade, pelagem, sexo.
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QUESTÃO 24

Em relação ao piso das baias para equinos, todas as afirmações abaixo estão corretas, exceto:

A)	O  piso de terra necessita da construção de uma caixa de drenagem.

B)	O  piso de concreto por ser muito duro necessita de cama de ótima qualidade.

C)	O  piso de areia é uma ótima opção, por permitir a drenagem sem necessidade de construção de 
caixa de filtragem.

D)	O  piso de borracha pode ser utilizado como piso ou cama.

QUESTÃO 25

Em relação ao manejo reprodutivo dos equinos, é correto afirmar que

A)	 para identificação de cio das éguas, é comum a utilização de um rufião.

B)	 as éguas ciciam de 23 em 23 dias.

C)	 as éguas são poliestrais estacionais, ciclando na primavera e no outono.

D)	 o período de gestação de uma égua normalmente é, em média, de 310 dias.

QUESTÃO 26

Em relação ao manejo sanitário dos equinos, é incorreto afirmar que

A)	 influenza, tétano, garrotilho e raiva são enfermidades que podem ser prevenidas com vacinação.

B)	 por seus hábitos de pastejo, os equinos são constantemente reinfectados por endoparasitas.

C)	 o principal ectoparasita que acomete os equinos é o carrapato.

D)	 o controle mais efetivo na prevenção da anemia infecciosa equina é a vacinação.

QUESTÃO 27

Analise as afirmações abaixo e assinale a correta.

A)	O  animal baio tem pelos amarelos por todo o corpo, membros cauda e crina.

B)	A  pelagem tordilho é caracterizada por manter a cabeça e as extremidades do corpo mais escuros 
que o restante.

C)	A  pelagem alazão predomina pelos vermelhos na crina, cauda, membros e todo o corpo do cavalo.

D)	A  pelagem pampa de preto tem predomínio da pelagem preta.

QUESTÃO 28

As aves são classificadas como animais que possuem penas e são, pela evolução dos vertebrados, 
descendentes dos répteis. As aves dividem-se em, EXCETO:

A)	 Linhagem é definida como sendo um plantel de aves que possuem algo em comum, parentesco 
(sem sangue novo na última geração).

B)	 Diferenças raciais são aquelas relacionadas, principalmente, com a morfologia e o peso corporal.

C)	 Variedades são diferenciadas pelo tipo de crista e pelo formato do bico.

D)	 Classe é o termo utilizado para designar grupos de raças padronizadas que tenham sido desenvolvidas 
em determinada região. Dentro de uma classe existem várias raças.
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QUESTÃO 29

Em relação à ambiência na avicultura, é correto afirmar que

A)	 os galpões devem ter cortinas.

B)	 é importante deixar uma distância mínima de 2m em volta do galpão para circulação do ar.

C)	 o comprimento dos galpões não deve ser superior a 100 metros.

D)	 os galpões devem ser construídos na orientação leste-oeste.

QUESTÃO 30

Na escolha dos pintinhos, é desejável que eles tenham, EXCETO:

A)	 canelas brilhantes e lustrosas.

B)	 olhos brilhantes e umbigo bem cicatrizado.

C)	 no máximo 40 gramas de peso e se apresentarem ativos.

D)	 tamanho e cor uniformes.

QUESTÃO 31

São características adequadas de uma cama para aviário de corte:

A)	 umidade em torno de 35%.

B)	 capacidade de absorver umidade, evitando emplastamento.

C)	 alta condutividade térmica.

D)	 composição por partículas heterogêneas para dissiparem a umidade.

QUESTÃO 32

É correto afirmar que, para cálculo do Índice de Eficiência Produtiva na avicultura de corte são 
utilizados alguns indicadores como

A)	 peso ao abate.

B)	 consumo de ração.

C)	 idade ao abate.

D)	 consumo de água.

QUESTÃO 33

Em relação ao aquecimento do aviário, é INCORRETO afirmar que

A)	 no verão, deixar as campânulas desligadas a partir da quarta semana de vida.

B)	 em regiões de inverno rigoroso, usar, além das campanulas do círculo de proteção, campânula a 
lenha para aquecer o ambiente.

C)	 no inverno, manter o aquecimento nas horas mais frias até 15 a 20 dias de idade.

D)	 a regulagem da temperatura das campânulas é feita observando-se o comportamento dos pintinhos 
dentro do círculo de proteção ou usando termômetro.
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QUESTÃO 34

Em relação às gramíneas forrageiras é incorreto afirmar que

A)	 o capim gordura é uma planta perene, com folhas glabras e porte de até 80 cm.

B)	 as gramíneas do gênero Cynodon de maneira geral são exigentes em fertilidade de solo.

C)	 o capim Andropogon gayanus adapta-se a solos de textura arenosa a argilo e de baixa fertilidade.

D)	 o gênero Paspalum é nativo do Brasil.

QUESTÃO 35

Em relação as gramíneas forrageiras, é INcorreto afirmar que

A)	 a Brachiaria decumbens é uma gramínea cespitosa, pouco exigente em fertilidade de solo.

B)	 o capim massai é uma forrageira de porte baixo e exigência mediana em fertilidade de solo.

C)	 a Brachiaria humidicola não é aceita por equinos.

D)	 o capim elefante é uma gramínea de porte alto e é exigente em fertilidade do solo.

QUESTÃO 36

São características de solos em algum processo de degradação, EXCETO:

A)	P resença acentuada de plantas invasoras.

B)	 Diminuição da produtividade.

C)	R edução da forrageira principal.

D)	 Forrageira cultivada com boa produtividade.

QUESTÃO 37

As seguintes ações fazem parte do manejo de pastagens diferidas, EXCETO:

A)	A ltura do pasto no início do diferimento.

B)	 Escolha da espécie ou cultivar forrageira.

C)	 adubação de manutenção após o pastejo.

D)	S ubdivisão da área a ser utilizada.

QUESTÃO 38

Em relação às culturas destinadas à produção de silagem, é incorreto afirmar que

A)	 um dos principais pontos que justificam a ensilagem da cana-de-açúcar é o risco de fogo acidental.

B)	 a cultura do milho para ensilagem tem como desvantagem a colheita no período chuvoso.

C)	 a cultura do sorgo tem como vantagem a maior resistência ao déficit hídrico que o milho.

D)	 os capins tropicais têm como principal limitante para a ensilagem a baixa produtividade.



14 CONCURSO PÚBLICO UFMG/2018 PROVA ESPECÍFICA

QUESTÃO 39

Em relação ao processo de fenação, é INCORRETO afirmar que

A)	 devem ser utilizados inoculantes para melhor conservação do feno.

B)	 a fenação pode ser utilizada para aproveitar o excesso de forragem produzida no verão.

C)	 o feno pode ser armazenado por longos períodos.

D)	 todas as operações do processo podem ser mecanizadas.

QUESTÃO 40

Em relação às raças de bovinos, é corretO afirmar que

A)	 a raça jersey são animais de pequeno porte, com as vacas atingindo 450 kg em média; pelagem  
parda; a cabeça com perfil subcôncavo com orelhas médias.

B)	 a raça sindi é de médio porte; pelagem cinza escuro; cabeça com perfil convexo; fronte plana.

C)	 a raça holandês preto e branca é uma raça de aptidão leiteira de grande porte; perfil de cabeça 
retilíneo, olhos elípticos e orelhas pequenas.

D)	A  raça nelore é composta de animais de grande porte, com pelagem branca a cinza-claro; a cabeça 
com perfil subconvexo; a fronte com leve depressão longitudinal denominada goteira.

QUESTÃO 41

Em relação aos sistemas de exploração e criação de bovinos, é INCORRETO afirmar que

A)	 os sistemas intensivos sempre são em confinamento.

B)	 o sistema loosehousing é um sistema intensivo de criação.

C)	 algumas fazendas que utilizam o sistema extensivo apresentam formação e manutenção de pastos, 
reserva de alimento para o rebanho na forma de silagem ou feno.

D)	 o sistema semi-intensivo na criação de bovinos leiteiros utiliza como prática o sistema de semi-
estabulação.

QUESTÃO 42

Em relação à alimentação de bovinos, é INCORRETO afirmar que

A)	 as fontes de proteína podem ser oriundas de proteína verdadeira ou nitrogênio não proteico.

B)	 os lipídeos apresentam 2,25 vezes mais energia que os carboidratos.

C)	 a fração carboidrato é a que apresenta maior teor de energia no alimentos.

D)	 o estado fisiológico, o nível de produção, a raça e a variação de idade do animal interferem na 
necessidade de minerais dos bovinos.
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QUESTÃO 43

Em relação ao manejo reprodutivo de bovinos, é incorreto afirmar que

A)	 a puberdade é a idade que marca o início da atividade sexual das fêmeas.

B)	 o período de serviço é o espaço de tempo que vai do parto a prenhes.

C)	 a estação de monta é um período que dura de 90 a 120 dias, quando as fêmeas são expostas a 
cobrição/inseminação.

D)	 a eficiência produtiva é o termo utilizado para caracterizar o conjunto de eventos inerentes ao 
manejo, que interessam , em menor ou maior intensidade, à produtividade dos bovinos.

QUESTÃO 44

Em relação ao controle de carrapatos em bovinos, é correto afirmar que

A)	 o controle estratégico consiste na aplicação de carrapaticidas a cada 21 dias durante todo o ano.

B)	 o uso de produto pour-on é feito com diluição em água e aplicação no cupim do animal.

C)	 a aplicação de vacinas é o método de controle mais eficiente e mais utilizado no Brasil.

D)	 a recomendação de carrapaticida por aspersão é, no mínimo, 5 litros de calda por animal.

QUESTÃO 45

Em relação à inseminação artificial de bovinos, é INCORRETO afirmar que

A)	 os animais em estro são aqueles que montam em outros animais.

B)	 inquietação, micção frequente e vulva edemaciada são sinais de estro.

C)	 recomenda-se que a observação de estro seja realizada pela manhã e outra à tarde, cerca de 
30 minutos cada uma.

D)	 o animal em estro pela manhã deve ser inseminado à tarde; e o animal encontrado em estro à tarde 
deve ser inseminado na manhã do dia seguinte.
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16         22         28         34         40        

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D
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